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TRANSCRIPT VAN DE RAADSVERGADERING VAN GEMEENTE HAARLEM 

d.d. 30 maart 2022 

 

1. Opening 

De voorzitter: Het is half acht, dus ik wil graag de vergadering beginnen. Een belangrijke vergadering van de 

gemeenteraad van Haarlem, die ik bij deze open. Wij hebben vandaag een bijzondere dag gehad, een dag van 

interregnum, er was geen gemeenteraad. Dat is natuurlijk pijnlijk, maar we willen dat zo snel mogelijk 

corrigeren zodat er wel weer een functionerende gemeenteraad is. En om dat te doen … De kiezers hebben 

gesproken, mensen zijn gekozen. Maar voordat ze hun daadwerkelijke installatie als raadslid meemaken, 

moeten ze ook nog de eed of belofte afleggen zoals die wettelijk is voorgeschreven. Heel hartelijk welkom 

iedereen die hier als nieuw gekozen of opnieuw gekozen raadslid aanwezig is in deze zaal. En ook alle gasten, 

dat zullen veel familieleden zijn die dit feestelijke moment ook willen meemaken. Het is een hele korte 

vergadering, maar wel een hele belangrijke. Ik stel mij voor dat wij de agenda vaststellen. Bij deze. 

2. Toelating van de gemeenteraad 2022-2026 

De voorzitter: En dan gaan wij naar agendapunt 3, dat is het toelaten van de leden van de gemeenteraad. In 

de eerste plaats: u heeft als het goed is allemaal een pasje gekregen en de bedoeling is dat u zich daarvoor 

aanmeldt aan uw microfoon. Dan ziet u uw naam verschijnen en dat is aan de linkerkant. Dat is belangrijk, 

want als u dan straks de eed of belofte aflegt, dan kunnen de kijkers thuis u ook zien. Dus als u zich registreert 

en u drukt dan, op dat moment dat uw naam genoemd wordt, de spreekknop in, dan wordt u ook zichtbaar. 

Dus ik hoop dat iedereen dat wil doen. Ja, wethouder Roduner is overigens afwezig. Niet uit gebrek aan 

interesse of respect, maar wegens ziekte. En eens even kijken. Wethouder De Raadt is er kennelijk nog niet. 

Dit is …  

‘…’ (buiten microfoon). 

De voorzitter: Ja, ik stel voor dat we even wachten tot dit feestje van de Democraten wat minder luidruchtig 

wordt. En hopelijk kunnen wij verder ongestoord deze vergadering voortzetten. Ik wilde heel kort iets zeggen 

over het mooie werk wat u nu mag gaan doen. Om te beginnen, nadat ik u net ook al gefeliciteerd heb met dit 

gewichtige ambt, wil ik constateren dat er 21 van u voor het eerst deze functie gaan uitoefenen: 

volksvertegenwoordiger, lid van de gemeenteraad van Haarlem. Dat is meer dan de helft. Het zal misschien 

even tijd kosten om u de gewoonten eigen te maken en misschien sommige dingen zelfs te verbeteren, want 

waarom zou u dat niet doen als u nieuw bent. Niet alles wat gaat zoals het vroeger ging is daarom beter, dus ik 

nodig u uit om mee te denken hoe wij nog beter en efficiënter kunnen vergaderen samen. Dat zal ook nodig 

zijn, want dit is een gemeenteraad met een recordaantal fracties. Vijftien fracties, dat is meer dan we ooit 

eerder gehad hebben in Haarlem. En dat is op zichzelf helemaal geen probleem, maar het vraagt wel iets van 

onze vergaderdiscipline om ervoor te zorgen dat wij toch tot goede en heldere besluitvorming komen. En daar 

vraag ik u ook graag uw medewerking. Tenslotte is dit zeker een historische raad, omdat voor het eerst in de 

geschiedenis meer dan de helft van het aantal leden van de raad van het vrouwelijk geslacht is.  

‘…’ (buiten microfoon). 

De voorzitter: We gaan zien wat dat voor een invloed heeft op de wijze van vergaderen van deze raad.  
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‘…’ (buiten microfoon). 

De voorzitter: Ik hoor hier dat het ongetwijfeld veel efficiënter wordt. Nou, wie weet, we gaan het zien. Wat 

interessant is van het werk in de gemeenteraad: u bent met 39 mensen en samen bent u het bestuur, het 

hoofd van deze gemeente. Dat betekent: u moet het ook samen doen, u moet samen komen tot 

besluitvorming, tot compromissen om ervoor te zorgen dat deze stad goed bestuurd kan worden. Dat is de 

ene kant, samen aan het werk. En aan de andere kant: u doet dat allemaal vanuit uw eigen idealen, daarom 

bent u ook gekozen en u wilt ook het onderscheid laten zien. U komt voor uw eigen standpunten hier in deze 

raad en probeert juist daar ook steun voor te krijgen. Bovendien wilt u ongetwijfeld ook laten zien van 

waarom mensen hun stem op u zouden moeten uitbrengen. Dat is een interessant dubbelheid in het werk in 

de gemeenteraad. Je doet het samen met mensen met allerlei verschillende opvattingen en tegelijkertijd kom 

je ook op voor datgene waar je zelf voor gekozen bent en wat je zelf vertegenwoordigt. Ik hoop dat we een 

mooie periode met elkaar tegemoet gaan, waarin u veel plezier aan uw werk ontleent. Het kost veel tijd, maar 

het is ook mooi om de bevolking van deze stad te mogen vertegenwoordigen, om samen na te denken over de 

koers voor de stad en om met elkaar goede en stevige discussies te voeren. Ik kijk ernaar uit. Dan gaan we nu 

over tot de afleggen van de eed of belofte. Dat gaan we als volgt doen: ik vraag u zo meteen om te gaan staan, 

dat is een teken van eerbied voor het feit dat we dit doen, dat we hier onze trouw aan de wetten uitdrukken. 

En dan ga ik eerst de tekst van de eed voorlezen en de leden van de raad die de eed willen afleggen verzoeken 

om dat te doen. Ik noem een naam en ik verzoek ze daarna om onder het opsteken, dat staat zo in de wet, van 

de rechterhand, de twee voorste vingers, staat er dan … Dat zijn de … Eens even kijken. De wijsvinger en de 

middelvinger, om die op te steken en dan te antwoorden: ‘Zo waarlijk helpe mij God Almachtig’. Daarna zal ik 

de tekst … 

‘…’ (buiten microfoon). 

De voorzitter: Nee, daarna zal ik de tekst van de belofte voorlezen. En dan noem ik telkens de naam van een 

raadslid die de belofte aflegt en verzoek, als ik uw naam genoemd heb, te antwoorden … En dan kunt u uw 

handen gewoon naar beneden laten: ‘Dat verklaar en beloof ik’. Die teksten zijn voorgeschreven, dus probeert 

u zich daaraan te houden. De volgorde is alfabetisch, dus niet de volgorde zoals u hier zit, maar alfabetisch. 

Dus let u goed op: als uw naam genoemd wordt, dan verzoek ik u om de microfoon in te drukken zodat u in 

beeld verschijnt en daarna te antwoorden, het zij: ‘Zo waarlijk helpe mij God Almachtig’, het zij: ‘Dat verklaar 

en beloof ik’. Dan verzoek ik u nu om te gaan staan. Voor de verstaanbaarheid is het ook goed als u de 

microfoon omhoog doet. 

‘…’ (buiten microfoon). 

De voorzitter: Ja, dat is ook de bedoeling. Ik lees eerst de tekst van de eed: ‘Ik zweer dat ik, om tot lid van de 

raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift 

of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch 

middellijk, enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn 

aan de grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van het gemeentebestuur naar 

eer en geweten zal vervullen’. Ron Dreijer. 

De heer Dreijer: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig. 

De voorzitter: Dank u wel. Ik zie dat het iets langer duurt voordat het in beeld komt. Nee, dat is goed zo, maar 

als de volgende ietsje langer wacht voordat u de tekst uitspreekt. Moriah Hartman. 
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Mevrouw Hartman: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig. 

De voorzitter: Petra Oppenhuis. 

Mevrouw Oppenhuis: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig. 

De voorzitter: Sacha Schneiders-Spoor. 

Mevrouw Schneiders: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig. 

De voorzitter: Frank Visser.  

De heer Visser: Zo waarlijk helpe mij God Almachtig.  

De voorzitter: Dank u wel. Dan lees ik nu voor de tekst van de belofte: ‘Ik verklaar dat ik om tot lid van de raad 

benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of 

gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks 

noch middellijk, enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal 

zijn aan de grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van het gemeentebestuur 

naar eer en geweten zal vervullen’. Matin Abbasi.  

De heer Abbasi: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Eloy Aerssens.  

De heer Aerssens: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Moussa Aynan. 

De heer Aynan: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Janneke Barten.  

Mevrouw Barten: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Erica Bastiaans.  

Mevrouw Bastiaans: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Joris Blokpoel. 

De heer Blokpoel: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Jacqueline van den Broek.  

Mevrouw Van den Broek: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Alexander Bruch. 
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De heer Bruch: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Meryem Çimen.  

Mevrouw Çimen: Dat verklaar en beloof ik.  

De voorzitter: Jasper Drost.  

De heer Drost: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Palwasha Hamzad. 

Mevrouw Hamzad: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Dion Heinis.  

De heer Heinis: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Joyce Jacobsz.  

Mevrouw Jacobsz: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Peter van Kessel.  

De heer Van Kessel: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Ziggy Klazes. 

Mevrouw Klazes: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Als je echt zeker wil weten dat je goed in beeld komt, moet je nog iets langer wachten.  

De heer …: Zegt ie nu. 

De voorzitter: Nienke Klazinga.  

Mevrouw Klazinga: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Joris Krouwels.  

De heer Krouwels: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Ruud Kuin.  

De heer Kuin: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Bas van Leeuwen.  

De heer Van Leeuwen: Dat verklaar en beloof ik. 
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De voorzitter: Janneke Moedt.  

Mevrouw Moedt: Dat verklaar en beloof ik.  

De voorzitter: Melissa Oosterbroek.  

Mevrouw Oosterbroek: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: An-Jes Oudshoorn.  

Mevrouw Oudshoorn: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Sibel Özogul-Özen.  

Mevrouw Özogul: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Sander van den Raadt. 

De heer Van den Raadt: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Joey Rademaker.  

De heer Rademaker: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: René Roodhuizen. 

Mevrouw Roodhuizen: Dat verklaar en beloof ik.  

De voorzitter: Arwen Scholten. 

De heer …: O, shit. Even wachten. 

De voorzitter: Dat was niet helemaal de tekst. 

Mevrouw Scholten: Ik wacht even. Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Frans Smit. 

De heer Smit: Vaag. Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Ienke Verhoeff.  

Mevrouw Verhoeff: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Sydney Visser.  

De heer Visser: Dat verklaar en beloof ik.  

De voorzitter: Maarten Wiedemeijer. 
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De heer Wiedemeijer: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Thessa van der Windt.  

Mevrouw Van der Windt: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: En Louise Van Zetten. 

Mevrouw Van Zetten: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Dan verklaar ik, op grond van uw verkiezing door de inwoners van de stad, uw toelating door de 

gemeenteraad … 

De heer Aynan: Voorzitter? 

De voorzitter: Gisteren in de vergadering en de door u afgelegde eed of belofte, dat u hierbij geïnstalleerd 

wordt als leden van de gemeenteraad van Haarlem.  

‘…’ (buiten microfoon). 

De voorzitter: Ik zie dat … 

De heer Van Leeuwen: Voorzitter. 

De voorzitter: U krijgt een hele speciale behandeling. 

De heer Van Leeuwen: Ik merk het. Ja, twee … Ik denk twee Van Leeuwens, u heeft er eentje genoemd.  

De voorzitter: Ja, ik ga daar onmiddellijk wat aan doen. De rest heb ik zojuist geïnstalleerd, maar fijn dat u daar 

zelf wel even … Ja, het is mijn fout, het staat hier gewoon. Maar ik zag Van Leeuwen, dus ik dacht: die heb ik al 

gehad. Maar ik ga het heel netjes doen, ik lees nog een keer de tekst van de belofte en ik verzoek u om dan te 

antwoorden: ‘Dat verklaar en beloof ik’. ‘Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, 

rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of 

beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk, enig 

geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de 

grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten, als lid van het gemeentebestuur, naar eer en 

geweten zal vervullen’. Danny van Leeuwen.  

De heer Van Leeuwen: Dat verklaar en beloof ik. 

De voorzitter: Dan installeer ik bij deze, op grond van uw verkiezing, uw toelating tot de gemeenteraad en de 

door u afgelegde belofte, ook u als lid van de gemeenteraad. En ik wens u allen veel wijsheid, veel succes, veel 

zegen, veel plezier bij uw werk als volksvertegenwoordiger in de gemeenteraad van Haarlem. U kunt gaan 

zitten. Nog een moment, dames en heren. Nog een moment van uw aandacht. Voordat we de vergadering 

beëindigen en u de gelegenheid hebt om de nieuw geïnstalleerde raadsleden te feliciteren of gefeliciteerd te 

worden, hebben wij nog een enkel punt op de agenda staan. En ik weet niet of er behoefte is om in dat kader 

iets te zeggen.  
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3. Reflectie op voortgang besprekingen nieuw bestuur (onder voorbehoud) 

De voorzitter: Dat was punt 4: reflectie op voortgang besprekingen nieuw bestuur. Ik kan me voorstellen dat 

het prematuur is. We hebben volgende week een aparte vergadering over dit onderwerp, maar is er iemand 

die iets wenst te zeggen? Ja, mevrouw Van Zetten. 

Mevrouw Van Zetten: Ja, u noemt dat prematuur, ik vind de verkiezingen alweer enige tijd geleden. Er zitten 

hier mensen op de tribune. Sommigen van ons hebben een gesprek gehad met de Partij van de Arbeid, maar ik 

kan me voorstellen dat mensen in de stad wel een kort verslagje willen horen van de Partij van de Arbeid hoe 

ver we zijn gevorderd. En dan kijk ik natuurlijk naar de nieuwe fractievoorzitter, mijnheer Wiedemeijer. En ik 

hoop dat hij dan toch een paar woorden wil spreken. 

De voorzitter: We zullen zien. Zijn er nog anderen die iets willen zeggen? Dat is niet het geval. Ah, jawel. De 

heer Van den Raadt. 

De heer Van den Raadt: Ik was niet anders van u gewend, voorzitter. Ik hoorde in de wandelgangen, omdat we 

een tekort aan fractiekamers hebben, dat u bereid bent uw kamer op te splitsen voor twee nieuwe 

fractiekamers. Klopt dat? 

De voorzitter: We hebben nog betere oplossingen gevonden, dus maakt u zich geen zorgen. Goed, mijnheer 

Wiedemeijer, hebt u behoefte om iets te reageren? 

De heer Wiedemeijer: Ja voorzitter, dank u wel. Mevrouw Van Zetten, ik hoor uw verzoek. We hebben het 

afgelopen weekend met alle partijen gesproken, deze week lopen er ook nog een aantal gesprekken. Ik stel 

voor dat na afloop van deze week het verkennend duo u een verslag doet toekomen en dat wij volgende week 

gewoon netjes dat hier uitgebreid bespreken. Zodat iedereen zich ook ordentelijk kan voorbereiden en dan 

zullen we het hier naar openbaarheid uitgebreid over hebben. Dus dat is het voor nu, denk ik even. 

De voorzitter: Dank u wel.  

4. Sluiting 

De voorzitter: Daarmee komen we dan aan het eind van deze vergadering. Ik sluit de vergadering en ik geef 

graag iedereen de gelegenheid om te feliciteren of gefeliciteerd te worden. Ja, het is het handigst als u nog 

eventjes blijft zitten, als u nog even blijft zitten. In de eerste plaats krijgt iedereen bloemen en in de tweede 

plaats: het is een leuke gewoonte dat we een rondje gaan maken, dan kan iedereen, iedereen de hand 

drukken en misschien is dat inderdaad … 
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